

桑落墅镇村党组织领办志愿服务队 架起党群连心桥

为进一步提升基层党组织战斗力和党员带头模范作用，充分发挥党组织引领作用，提升基层治理水平，桑

落墅镇引导党员志愿服务队开展多形式、多内容、全方位的志愿服务活动，促进工作在农村深入有效的开展。

推行“村情夜谈”活动 提升基层治理水平

伴随着夜幕的降临，桑落墅镇桑南村“村情夜谈”活动现场渐渐多了起来，三两名机关干部来到村广场，扎到村民堆里，闲聊天、问问题、寻意见，一线了解群众诉求，倾听民生意见，及时回应群众关切。修缮一下老旧的村级办公场所是“村情夜谈”上群众提出的问题。得到这一诉求，镇相关部门第一时间到现场查看，了解办公场所确实老旧需要修缮。在镇政府的积极协调下，桑南村志愿服务队广泛征求党员群众意见，协助村两委多方筹措资金，用来打造办公场

所。现在的桑南村村委会办公室宽敞明亮，配套建设了文化广场，成为了党员常来、群众常聚的红色阵地。

村情夜谈活动是桑落墅镇桑南村党组织领办志愿服务队的生动实践。为最大限度地汇集基层治理力量，通过红色联盟、党组织联建、党建引领等有效方式，以各级党组织牵头，聚合辖区党员干部、社会组织、新时代文明实践志愿者等资源力量，服务邻里乡亲，实施帮代办、解决群众诉求，实现“从群众中来，到群众中去”。



开展调解议事活动 维护和谐幸福

“巾帼调解议事”志愿服务活动，招募了一批由女党员、女教师、女社会工作者组成的“五彩玫瑰”巾帼调解志愿服务队，定期开展调解议事日和“家风半月谈”活动，从排查家庭矛盾纠纷入手，逐户分析矛盾隐患，发现问题及时介入，将纠纷化解在基层，维护家庭和谐幸福，新时代文明实践巾帼议事厅成为了群众“有地方说事、有场所理事、有

阵地理事、有人员理事”的“矛盾化解阵地”。“村民们有什么不愉快，走几步到我这，坐在‘小方桌’旁反映诉求、说事讲理，我根据大家反映的问题，叫上几个‘和事佬’，邻里们围坐在一起，把不愉快的事说开、把心绪打开、把矛盾解开，有啥小问题都现场解决了。”王春英是前间村党支部书记，据她介绍，以往邻里之间

出现小问题、小摩擦，没有发泄的地方，更没有说事讲理的人。有了小方桌以后，村民们的不愉快有了发泄地，通过搭建说理平台，建立起及时发现、化解矛盾的快速反应机制，使矛盾纠纷解决在基层。“坐在‘小方桌’，心里很温暖。有不少村民来时还气鼓鼓的愁着个脸，出门时就心平气和了。”王春英说道。

举办“胡同里·爱心餐”活动 助力文明新风

在桑落墅镇高联村前间村，举办了一场以“胡同里·爱心餐”为主题的党员志愿服务活动。通过发动街坊邻里为身边的特殊困难老人、残疾老人、80岁以

上老人制作免费“爱心餐”，让老年人感受到社会的关爱和关心。

村两委“干部”、志愿者当好服务员，在精神上关心、生活

上照顾老年人，使老人们真切地感受到关爱、关怀和帮助，“敬老爱老的志愿红”已然蔚然成风，成为最温暖“风景线”。

打造“流动课堂” 推动百姓宣讲零距离

和以往严肃的会议形式不同，这里没有会议室，没有宣讲稿，更没有长篇大论的文章，“流动课堂”就建在群众家的小院里、广场上、田间地头。来自党员志愿服务队的队员通过讲故事、拉家常、听实事等方式，让党的理论政策在基层落地生根、

深入人心。在党员志愿服务活动中解决群众问题，了解群众需求，为群众送去温暖，拉近关系，在服务中凝聚群众，志愿服务队一直在行动。桑落墅镇将深化志愿服务体系建设，发挥志愿作用，助力乡村振兴发展。



大年陈镇倡树美德健康生活方式 弘扬文明绿色新风尚

近日，大年陈镇积极开展新时代美德健康生活方式主题宣讲活动，让文明新风尚深入人心，走进千家万户。

集中宣讲，“一对多”倡导。宣讲现场，宣讲员以大家喜闻乐见的方式宣讲美德健康生活方式，倡导“自律助人的立身之道”“孝老爱亲的齐家之道”“服务利他的仁爱之道”“节俭绿色的共生之道”和“共建共享的敬事之道”，并宣传“美丽庭院”创建方式和评选标准，发放“美丽庭院”打卡奖品。

线上宣讲，“多对多”呼吁。为进一步营造倡树新时代美德健康生活方式的浓厚氛围，大年陈镇通过微信公众号、发放倡议书、村村响广播等多种线上方式加大美德健康生活方式宣传力

度，营造良好的宣传氛围。

入户宣讲，“一对一”讲解。在志愿服务宣传活动中，志愿者们通过发放《崇文街镇倡树美德健康生活方式倡议书》《大年陈镇“美丽庭院”创建明白纸》的方式，现场为群众讲解节俭绿色、孝老爱亲、服务利他、自律助人、共建共享等美德健康生活方式，引导广大群众树立正确观念和和谐社会新风尚，带动广大群众做文明新风的倡导者、推动者和践行者，让讲文明、树新风家喻户晓，深入人心。

大年陈镇将继续推动美德健康生活方式和新时代文明实践各项活动的有机结合，通过丰富多样的文化活动，持续传递正能量，弘扬时代新风尚。



文明实践站

举旗帜 聚人心 育新人 展形象 兴文化

惠民是我家 环保靠大家

